

# Большевистский ФРОНТ

№ 94 (1302)

Среда 6 августа 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган  
Работкинского  
Райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ОДИННАДЦАТЫЙ

## В фонд обороны страны

Наш отпор врагу — зарвавшемуся немецкому фашизму крепнет с каждым днем. С каждым днем он все сильнее и сильнее начинает чувствовать силу великого советского народа, его любовь к своей родине, его ненависть к поработителям. Это могучее чувство советского народа ежедневно проявляется во всех углах нашей родины, на всех участках его работы и борьбы.

Невиданный героизм показывают мужественные воины доблестной Красной Армии на фронте борьбы с озверелой фашистской бандой. Большим производственным и политическим подъемом ответил весь многомиллионный советский народ на вероломное нападение на нашу страну. С все возрастающей силой бьет пульс жизни в советских городах и селах, на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах. Растет производительность труда советского народа — народа исполнителя, крепнет его дружба, сила, вера в победу.

Но советский народ ни на минуту не забывает той серьезной опасности, какая нависла над его родиной, что для разгрома врага потребуются немало сил и энергии, что для окончательной и быстрой победы над врагом требуется героизм, самоотверженность не только на линии фронта, но и здесь, в тылу, на всех участках социалистического строительства.

С неослабеваемым вниманием следит советский народ за героической борьбой Красной Армии. Каждая победа советских воинов, каждый удар по коварному врагу радует сердца советских патриотов, воодушевляет их на новые подвиги на трудовом фронте, на стремление обеспечить Красную Армию всем необходимым, создать такие условия чтобы она ни в чем ни на минуту не испытывала недостатка.

Это стремление советского народа нашло свое яркое отражение в движении его за создание фонда обороны страны.

Широкие размеры это движение приняло и в нашем районе. Участниками его становятся все новые и новые люди — истинные патриоты своей родины. Кроме

отдельных людей участниками фонда обороны становятся целые коллективы, группы, организации.

Так, в последние дни многие коллективы предприятий и учреждений нашего района приняли свои коллективные решения об участии в создании фонда обороны. Вчера, например, состоялось общее собрание рабочих и служащих Юркинского варзавода. На собрании было принято решение отчислять в фонд обороны страны ежемесячно до окончания войны однодневный заработок. Днем раньше такое же решение было принято коллективом артели «Слава». Деньги в сумме 720 руб. 55 коп. составляющие однодневный заработок коллектива за июль сразу же были внесены в банк. Кроме того в фонд обороны коллективом было внесено на 5 тысяч рублей облигаций госзаймов.

Несколько дней тому назад такие решения были приняты коллективом рабочих и служащих конторы заготзерно, лесхоза, Ляписского сельсовета и др.

Колхоз «Новый быт» в фонд обороны страны сдает 200 килограммов мяса, 300 литров молока, 20 килограммов шерсти. Общее собрание колхозников сельхозартели «Победа» постановило сдать в фонд обороны страны 1000 литров молока и 200 килограммов мяса. Кроме того в фонд обороны ежедневно поступают от трудящихся продукты, деньги, ценные вещи, облигации госзаймов и другие.

Это замечательное движение советского народа, выражающее его безграничную любовь к своей родине и жгучую ненависть к фашистским варварам, должно расти и шириться с каждым днем. Включаться в него должны новые коллективы предприятий, учреждений, новые колхозники, рабочие, служащие.

Участием в создании фонда обороны мы ускоряем гибель германского фашизма, очистку своих советских земель, политых потом и кровью, от извергов рода человеческого, обеспечиваем своей родине дальнейший расцвет.

Каждый трудящийся — участник фонда обороны страны — таков должен быть лозунг.

## Приступили к уборке урожая

Все колхозы Лопатицинского сельсовета приступили к массовой уборке урожая.

Первым к молотбе в сельсовете приступил колхоз «Крестыния». 5-го августа им сдано в счет го-

сударственных поставок три центнера хлеба из урожая нынешнего года.

**А. Хуртин,**  
председатель Лопатицинского сельсовета.

Две жатки и 30 женщин ссерпами колхоза «Доброволец», Пгумновского сельсовета, вышли 4-го августа на уборку обильного урожая ржи.

В первый день работы в поле колхозники показали высокую про-

изводительность труда, желанием как можно скорее убрать урожай, выполнить свои обязательства перед государством, тем самым помочь Красной Армии скорее разгромить врага.

**Бадин.**

## В сжатые сроки уберем урожай

Дружно и организованно встретили уборку урожая колхозники сельхозартеля «Память Орджоникидзе», Малиновского сельсовета. Они хорошо подготовили имеющиеся две жатки, молотилки и весь мелкий уборочный инвентарь. За два дня до выхода в поле бригады отвели отдельные участки работы для каждого колхозника. На время уборки урожая в колхозе открыты детские ясли, организовано общественное питание.

В первый день работы на уборке урожая в поле вышло больше шестидесяти колхозниц. В этот день отдельные колхозницы показали высокую производительность труда. Борисова Л. А. и Капалкина А. А. дневную норму выработки выполняли на 150 процентов. Они взяли на себя обязательство — работать еще лучше, выполнять норму на 200 и больше процентов.

В первый день работы в поле было убрано 10 га ржи, а всего колхозу предстоит убрать в этом году 94 га озимых и 93 га яровых зерновых. Колхозники обязались убрать весь урожай в самые сжатые сроки и досрочно выполнить свои обязательства перед государством по хлебопоставкам.

Активно работают в колхозе и особенно на уборке урожая ученики Работкинской средней школы Камин А. А., Милютин В. М. и Дмитриева К. А. Норму выработки они выполняют больше чем на 100 процентов. Многие учащиеся заменяют взрослых колхозников в яслях и на других участках работы.

Хорошо помогли колхозникам готовиться к уборке урожая комсомольцы допризывники Солдцев В. А., Трофимов М. Ф. и Милютин М. Д. Они организовали выпуск стенной газеты, аккуратно сами выходят на работу и мобилизуют остальную молодежь.

**В. Малышева.**

## Сбор лома продолжается

Комсомольцы района активно работают по сбору лома черных и цветных металлов, необходимых для обороны страны. В Кисловском сельсовете комсомольцы во главе с секретарем первичной комсомольской организации тов. Белянцевой за один день собрали лома черного металла 4300 килограммов. Большую помощь им оказали звеньевые колхоза «Новый строитель» Н. Перекалова и М. Херувимова. Работа по сбору лома продолжается.

**В. Голубева,**  
секретарь РК ВЛКСМ.

## Небывалый подъем

На полях нашего колхоза замечательные посевы, ожидаем обильный урожай. Сейчас ежедневно созревает рожь. За посевом участков мы тщательно следим и там, где можно, жнем.

К уборке урожая мы тщательно готовились. Разработали четкий план и график на жнитво, молотбу и отвозку зерна на заготовительный пункт. Уборку озимых намечаем закончить в шесть дней, хлебопоставки выполняем также в течение шести дней. Все люди закреплены за определенными участками и знают что они будут делать.

Например, в замену ушедшего на фронт жнеца А. Антонова, подготовили работать на жатке А. Шаманина. Он хорошо изучил машину. При молотбе на конных молотилках задавать снопы будут А. Киселев и Н. Рыльский. Выделены определенные люди для отвозки зерна на заготовительный пункт, для уборки соломы и других работ.

В случай дождливой погоды молотить мы можем на крытых токах, их у нас два. Оба тока расчищены и приведены в порядок. Зернохранилище и мешкотара также готовы.

Днем и ночью мы организовали усиленную охрану урожая на коню. Для этого выделили надежных людей. Кроме того активисты колхоза проверяют посты ночью, участвуют в об'ездах. Среди их члены правления колхоза И. Шаманин, Н. Рыльский, конюх М. Антонов, счетовод колхоза П. Сивов и другие.

В эти дни среди колхозников небывалый производственный и политический подъем. Каждый стремится ежедневно работать, всемерно помогать нашей Красной Армии громить фашистскую гадюку.

4-го августа мы начали выборочное жнитво. В поле организованно вышло 65 женщин. Среди их и такие, которые раньше не работали в колхозе. На-

пример, Е. Мозжерова, Емельянова, В. Колосова и другие. В первый день жито 7 га. Многие колхозники показали образцы высокой производительности труда и отличное качество.

Семидесятилетняя колхозница Козлова Е. П. выполнила дневную норму на 150 процентов. Ученицы Кувшинова С. В., Ильичева А. П. и Ильичева Е. дневную норму выполнили на 125—130 процентов. Колхозницы Козлова С. П., Погодина С., Мозжерова Л. М., Козлова М. Г., Козлова А. Ф. выполнили дневную норму на 130 процентов, а Козлова К. А. на 160 процентов.

Активно работают все подростки и школьники на жнитве и других работах. На двойке пара и бороньбе заняты исключительно подростки и школьники В. Воробьев, Н. Шаманин, Киселев, Ф. Антонов и другие. Они заменили мужчин, ушедших на фронт защищать нашу родину от фашистских полчищ.

Сейчас у нас все перестроено на военный лад и подчинено одной задаче — быстро и качественно убрать обильный урожай, досрочно выполнить хлебопоставки государству, дать нашим красным воинам достаточное количество хлеба и других продуктов. Этим живет каждый колхозник и колхозница. Для этого сделано все необходимое. Организовано общественное питание, открыты детсады. Агитаторы ежедневно проводят беседы и чтение газет, знакомят людей с последними событиями, мобилизуют на ударный стахановский труд.

Закончился первый день уборки урожая. Мы увидели свои положительные стороны и недостатки. Сразу же устраняем неполадки. Уборку урожая и выполнение хлебопоставок проведем в самые сжатые сроки и с отличным качеством.

**В. Н. Киселев,**  
председатель колхоза  
«Коммунист», Варварского  
сельсовета.

## В ответ на письмо красноармейцев

Ушедшие на фронт члены колхоза «Верный путь» недавно прислали в колхоз своим землякам письмо. В своем письме красноармейцы призывают колхозников учиться военному делу, ударно работать на колхозных полях, досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок.

Это письмо недавно обсуждалось на общем собрании колхозников. В ответ на обращение красноармейцев колхозники решили повседневно овладевать военным делом, в сжатые сроки и без потерь убрать богатый урожай, в ближайшие дни полностью оплатить подписку на

заем, рассчитаться с государством по всем видам поставок и платежей.

Здесь же на собрании колхозники стали вносить деньги в счет подписки на заем. Полностью оплатили свою подписку т. Гальков Ф. Н., Громов Н. М., Громов В. М., Смородин М. П., Козовин П. А. и другие.

Сейчас в колхозе идут последние приготовления к уборке урожая. Отремонтированы жатки, молотилка и другой инвентарь. Так, колхозники сельхозартели «Верный путь» конкретными делами отвечают на призыв своих земляков-красноармейцев.

**Аришнов.**

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 2 августа наши войска вели бои с противником на Порховском, Смоленском, Коростеньском, Белоцерковском направлениях и на Эстонском участке фронта.

На остальных участках фронта происходили бои местного значения.

В Балтийском море наши корабли и авиация атакуют восемь немецких транспортов, шедших под охраной пяти миноносцев. По предварительным данным уничтожены один миноносец и один транспорт и повреждены два миноносца и один транспорт противника. Противник вынужден был повернуть обратно, не выполнив своей задачи. С нашей стороны потерь не было.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками нанесла удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

За 1 августа наша авиация уничтожила 41 немецкий самолет. Наши потери 19 самолетов.

В течение 31 июля немецкие самолеты небольшими группами несколько раз пытались прорваться к Ленинграду, но были отогнаны нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии.

После двухдневных непрерывных боев энский советский полк, которым командует полковник Глаголев, атаковал и выбил противника из района Ш. В этом бою было убито и ранено до 1.200 немцев, захвачено в плен 600 фашистских солдат и офицеров. Среди трофеев — 6 орудий, 19 станковых пулеметов, 4 танка, 5 минометов, 12 автомашин и 2 батальонные радиостанции. Пленные немецкие артиллеристы показали, что фашистские части испытывают крайний недостаток снарядов. Специальным циркуляром штаба немецкой армии командиры предупреждены о необходимости экономить боеприпасы, доставка которых к фронту сопряжена с большими трудностями.

Бойцов подразделения лейтенанта Плужникова в энской части заслуженно называют «истребителями цистерн». За несколько дней они уничтожили в фашистском тылу 8 автоколонн с бензином, пытавшихся прорваться к окруженному Красной Армией немецким танковым войскам. Особенно отважно действуют сержант Красноперов и красноармейцы Хавкин и Тюшков. На днях, заметив движущуюся автоколонну, т. Красноперов укрылся в придорожных кустах. Завалив дорогу бревнами и камнями, бойцы ждали приближения колонны. Когда автомашины остановились около завала, на автоцистерны со всех сторон посыпались ручные гранаты. Смелые бойцы уничтожили 16 немецких цистерн с бензином. Шоферы и сопровождавшие колонну немецкие солдаты убиты.

Заметив группу белофинских солдат, красноармеец пулеметчик Севастьянов подполз к ней вплотную и открыл огонь. Растерявшийся от неожиданности враг начал в беспорядке отступать. Тов. Севастьянов, продолжая скрытно

### Вечернее сообщение 2 августа

следовать за отошедшей группой, обшел ее с тыла и снова обстрелял, всего в этом бою смелый красноармеец уничтожил 18 белофиннов.

Взвод лейтенанта Котелевского участвовал в наступлении на белофиннов. Во время одной из контратак фашистский офицер бросил в тов. Котелевского гранату. Лейтенант поймал гранату налету и швырнул ее обратно в белофиннов. Взрывом гранаты выведена из строя большая группа противника. Всего в этом бою взвод т. Котелевского уничтожил свыше 100 белофиннов.

Шесть фашистских самолетов «Хейнкель - 111» пытались подлететь к городу М. Советские скоростные истребители лейтенантов Кузнецова и Антипина, патрулирующие за облаками, заметили, что находившийся вблизи вражеских бомбардировщиков истребитель «Мессершмитт» неожиданно атаковал фашистские бомбардировщики и сбил один немецкий самолет. Наши истребители немедленно пришли на помощь германскому летчику-истребителю и сббили еще три «Хейнкеля». Два фашистских бомбардировщика скрылись в облаках. Пилот «Мессершмитта» лейтенант Эдуард Бромм в сопровождении советских истребителей приземлился на аэродроме энской авиачасти и сдал свой самолет Красной Армии. Бромм заявил, что за антифашистские высказывания на днях были расстреляны четыре летчика его авиационной части.

После разгрома батальона немцев у села О. наши части обнаружили продовольственный склад, в котором хранился запас консервов. Пленные солдаты сообщили, что эти консервы были получены из Голландии, но не могли быть пущены в употребление, так как рыба и мясо, находившиеся в банках, протухли. В каждой консервной банке было несколько почти незаметных отверстий, сделанных, видимо, еще на фабрике голландскими рабочими. Пленные солдаты говорят, что за последние три недели пятая часть консервов оказывается непригодной для пищи.

Непрерывные бои на Восточном фронте совершенно измотали многие германские части. Захваченные в плен немецкие солдаты 16 дивизии сообщили, что им приходилось спать не более двух часов в сутки. Отсутствие у немцев близко расположенных резервов не дает возможности отводить войска с передовых позиций для отдыха в тыл. Длительные голодовки, непомерное употребление алкоголя и изматывающие бои приводят к тому, что в германской армии начинают наблюдаться массовые случаи умопомешательства. Среди пленных солдат 16 немецкой дивизии оказалось 19 солдат и офицеров, заблудившихся психическим расстройством.

Фашисты продолжают зверски издеваться над пленными ранеными красноармейцами. Под местечком Заболотье немцы захватили в плен на поле боя 17 раненых красноармейцев. Три дня им не давали воды и пищи. На четвертый день обессиленных бойцов пытались заставить встать перед фашистскими кинооператорами и кричать «Хайль Гитлер!». За это геббельсовские пропагандисты обещали раненым накормить их и оказать медицинскую помощь. Ни один боец не выполнил гнусного приказа. Тогда все 17 красноармейцев, истекающих кровью, были привязаны к телеграфным столбам. 12 часов под палящим солнцем простояли на площади пленные красноармейцы. Трое из них от потери крови скончались. Остальные 14 красноармейцев были спасены танковым подразделением старшего лейтенанта Рыбина, ворвавшимся в местечко ночью и разгромившим фашистскую часть.

С небывалым подъемом работают советские нефтяники в дни великой отечественной войны против гитлеровских банд. Коллектив пятого промысла треста «Молотовнефть» досрочно выполнил 9 месячный план добычи нефти. Бурильщик бригады треста «Азизбековнефть» т. Войко дает больше 4 х норм в смену. Семимесячный план бурения трест выполнил на 22 дня раньше срока. По всем промыслам Бакинско-Орджоникидзенефть идет слава о стахановцах бригады Р. Нахапетова, которые систематически перевыполняют план нефтедобычи. Своими силами бригада пустила бездействующую скважину и кроме того отремонтировала две скважины. Раньше на смену насоса затрачивалось 18 часов. Сейчас эта работа выполняется за 10 часов. Молодежная вахта промысла Асфальтова гора в нерабочее время восстановила старую скважину. Сейчас скважина дает более 40 тонн нефти в сутки.

### В Действующей Красной Армии.



Разведчики Н-ского полка под командой младшего лейтенанта М. В. Сингаевского (впереди) пробраются к позиции противника. Фото Н. Колли.

Фотохроника ТАСС.

## ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ ДЛЯ ОБОРОНЫ СТРАНЫ?

### На новые танки, самолеты

Каждый советский гражданин в эти грозные дни великой отечественной войны горит желанием оказать свою помощь родине, Красной Армии в быстрой победе над врагом. Увеличивается фонд обороны страны. С каждым днем участниками его становятся все новые и новые патриоты нашей родины.

На днях состоялось общее собрание коллектива рабочих и служащих Работкинской конторы заготзерно. Всего присутствовало 41 человек. Выступавшие на собрании рабочие и служащие высказывали свое стремление быть участниками создаваемого советским народом фонда обороны, своими средствами помочь правительству построить новые танки, самолеты, пушки, пулеметы, необходимые Красной Армии, героически сражающейся с германским фашизмом.

На своем собрании коллектив постановил — внести в фонд обороны страны однодневный илюцкий заработок, а в следующие месяцы до конца войны в фонд обороны страны отчислять один процент своего заработка.

Сразу же после вынесения решения деньги в сумме 650 рублей составляющие однодневный заработок коллектива были внесены в банк, в фонд обороны. Кроме того сотрудники конторы в фонд обороны внесли в этот день на 1500 рублей облигаций госзаймов. 26 сотрудников конторы обязались в 3—5 месяцев внести деньги по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Коллектив рабочих и служащих конторы обязался помочь одному из ближайших колхозов района в уборке урожая.

В. Комяков.

### Дневной заработок в фонд обороны страны

На днях состоялось общее собрание сотрудников Работкинского лесхоза. На собрании обсуждался один вопрос — чем они могут помочь стране, Красной Армии одержать быструю победу над гитлеровской бандой.

Сотрудники лесхоза решили отчислять ежемесячно до окончания войны в фонд обороны страны

свой однодневный заработок, в кратчайшие сроки внести деньги по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск 4-го года), этим самым дать возможность государству иметь дополнительные средства на построение танков, самолетов и других видов вооружения.

А. Гугин, Ф. Утнина.

### Призываю последовать моему примеру

В ответ на призыв товарища Сталина обеспечить Красную Армию всем необходимым советский народ создает фонд обороны, фонд так необходимый нам теперь для оснащения Красной Армии новыми танками, самолетами и другими видами вооружения.

С большой охотой я иду на помощь своему родному государству, славы Красной Армии и обязуюсь отчислять в фонд обороны еже-

месячно до окончания войны свой дневной заработок.

Кроме того в фонд обороны я вношу на 800 рублей облигаций Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) и на 225 рублей Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Я призываю всех женщин сотрудников исполкома райсовета последовать моему примеру.

Е. Д. Чернышевская.

### На вооружение Красной Армии

Дать дополнительное вооружение нашей славы Красной Армии, необходимое для разгрома немецких фашистов — таково стремление советского народа. В этих целях трудящиеся нашей родины создали фонд обороны, вносят в этот фонд кто что может.

Сотрудники Лопатицкого сельского совета, почты и медроботники в фонд обороны страны решили внести свой однодневный заработок, зная что их деньги явятся новым ударом по врагу — немецкому фашизму.

П. Башарин.

### Достойная заслуга

Зимой этого года в школе деревни Луговой бокс от неисправности печи возник пожар. Огонь угрожал всему зданию школы.

Возникновение пожара было замечено техничкой школы Малеевой А. А. Не растерявшись, самоотверженно и умело она принялась тушить пожар. Предотвратив быстрое распространение пожара тов. Малеева созвала колхозников. Пожар был ликвидирован окончательно.

За самоотверженный поступок и сохранение от пожара школьного здания исполком Работкинского райсовета вынес тов. Ма-

леевой благодарность, а Горьковский областной отдел народного образования недавно выдал ей денежную премию в сумме 200 рублей.

Н. Охрытнов.

И. о. отв. редактора И. Дрозд.

### Объявление

Подобному хозяйству Горьковского почтамта требуется 5 человек плотников для постройки каркаса овощехранилища. Оплата по соглашению. Дирекция.